

## 坚定决心 众志成城 奋力开创我省体育强省建设新局面

### 2019年全省体育局长会议



1月25日,2019年全省体育局长会议在合肥召开。省体育局党组书记、局长高维岭作了题为《坚定决心 众志成城 奋力开创我省体育强省建设新局面》的工作报告。本次会议的主要任务是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,学习贯彻全国体育局长会议和全省体育工作会议精神,总结2018年全省体育工作,分析当前发展形势,部署2019年体育工作,动员全省体育战线在新的起点上坚定决心,众志成城,奋力开创体育强省建设新局面。

□ 记者 江锐

#### 奔跑2018,亮点纷呈 可圈可点

刚刚过去的2018年,全省体育战线按照“学习新思想、贯彻新理念、坚持强目标、落实总抓手、破解新矛盾、实现新作为”的总体要求,一心一意谋发展、聚精会神抓党建、锲而不舍抓落实,体育工作全面推进,体育发展全面加速,体育形象全面提升,体育事业改革发展迈出了新步伐。

**体育强省建设开创新局面。**省委书记李锦斌、省长李国英亲切接见全省体育系统先进集体、先进工作者和群众体育工作者代表,凝聚了体育强省建设的强大力量。省政府召开全省体育工作会议,对体育强省建设作出全面部署和要求,绘制了安徽体育强省建设的新坐标。省第十四届运动会在蚌埠创新举办,群体项目第一次走上了省运会大舞台。

**群众体育激发新活力。**围绕“全民健身抓普及”,坚持政府推动、创新驱动、社会联动,全年组织开展百人以上规模活动3127次,直接参与人数361万人次。全省经常参加体育锻炼人数比例达到33%以上,城乡居民国民体质合格率达到91.4%。全省新成立体育社会组织125个,发展会员2.6万人。全年共培训各级各类社会体育指导员16016人。

**竞技体育有了新提升。**围绕“竞技体育创佳绩”,认真落实“六个坚持”指导思想和“六个始终”工作要求,优化调整运动项目结构和布局,坚持科

学备战和系统备战,全年在各类国际大赛中获得11枚金牌、10枚银牌、5枚铜牌,在全国高水平比赛中获得36块金牌、35块银牌、62块铜牌。

**体育产业实现新跨越。**围绕“体育产业大发展”,制定出台系列文件规划,长三角体育产业一体化进入国家长三角发展战略。体育特色小镇、汽车自驾运动营地、体育生态公园等体育旅游和体育健身休闲综合体规划建设进入新高潮。体育彩票销量再创新高,全年销售97.27亿元。

**青少年体育夯实新根基。**围绕“青少年体育增后劲”行动计划,持续实施“青少年体质强健工程”和“青少年体育塔基工程”,全省注册青少年人数32865人,组织开展青少年体育活动495次,参与人数达264160人次。

**体育设施得到新改善。**全省新建成公共体育场馆95个,其中公共体育场15个、体育馆7个、全民健身活动中心28个。新建乡镇“三个一”公共体育设施330个、社区多功能运动场19个、全民健身苑270个、社区体育俱乐部91个、晨晚练点888个。

**体育改革取得新进展。**安徽省足球改革持续推进,省优秀运动队项目优化调整方案落实,协会实体化改革不断深化,协会党的建设得到加强,长期制约体育事业发展的一些重点难点问题开始破题。启动了体医融合慢病干预试点工作。

#### 奋进2019,加快发展 再建新功

2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年,是备战东京奥运会的冲刺之年,做好今年的体育工作意义尤为重大。概括起来就是:“贯彻新精神、坚定强目标、提升创新力、实现高质量、创造新业绩、喜迎七十年”。

**要突出惠民便民,遵循群众体育普及规律,推进全民健身与全民健康融合发展。**广泛开展“全国全民运动健身模范市”“全国全民运动健身模范县(市、区)”创建活动。继续推进全省基本公共体育服务设施建设,进一步落实《安徽省公共体育设施补短板实施方案》,加快推进乡镇(街道)“三个一”和城市社区“15分钟健身圈”建设。

**要突出备战攻坚,遵循竞技体育制胜规律,提升竞技体育综合实力。**以课题为纽带,整合资源要素,加强备战第十四届全运会运动项目课题建设,提高冲金夺牌成功率。坚持冬夏联动。抓好我省重点队员备战2020年东

京奥运会的训练管理。  
**要突出提质增效,遵循体育产业市场规律,推动体育产业做大做强。**深化做好“体育+”和“+体育”,加强体育与文化、旅游、科技等行业的融合发展,搭建体育产业融合发展的平台,推动体育特色小镇、体育(旅游)产业基地(示范单位、示范项目)、体育生态公园和汽车自驾运动营地等重大体育产业项目规划建设。

**要突出基础作用,遵循青少年体育成长规律,推动青少年体育持续健康发展。**全力做好全国二青会参赛工作,力争取得优异成绩。持续深化“体教结合”工作,进一步推进体育教育融合发展。

**要突出党的领导,遵循根本制度原则,推进党建保障落严落实。**一要始终把政治建设摆在首位。二要深入推进体育法治建设。三要切实加强体育文化建设。四要切实抓好体育宣传工作。五要切实加强干部队伍建设。六要进一步做好扶贫工作。

## 光荣榜

#### 2018年度创建体育强市达标先进单位

合肥市体育局、淮南市体育局、滁州市教育体育局、蚌埠市体育局、马鞍山市体育局、芜湖市体育局

#### 2018年度体育创新奖

蚌埠市体育局、亳州市体育局、安庆市教育体育局

#### 2018年度体育突破奖

马鞍山市体育局

#### 2018年度体育进步奖

滁州市教育体育局

#### 2018年度安徽省功勋运动员(教练员)

授予孟苏平、王丽、陈雪、苏丽、王晓菁、王雪、代诗梦、王春雨等8人“安徽省功勋运动员银质奖章”;

授予徐艳、刘振淮、孙涛、李小江、王静琳、盛国、蒋武生、郑晓峰等8人“安徽省功勋教练员银质奖章”;

授予甘宇、汤玲玲、刘晓妹、李瑶、杨雨柔、陆媛媛、兰明豪等7人“安徽省功勋运动员铜质奖章”;

授予谷弢、警佳、杨胜利等3人“安徽省功勋教练员铜质奖章”。